
  令和元年第１７回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１１時００分から 

  令和元年５月８日（水）                 

午前１１時５５分まで 

出 席 者 
委 員 織田委員長、伊田職務代理、與川委員、西村委員 

事務局 石田局長、油川次長、水越担当係長、野村主査、山本主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから令和元年第１７回定例会を開会いたします。 

 議案第２６号 ポスター掲示場の総数減少について 

局  長 （別紙により、ポスター掲示場の総数減少について説明し、決定を受 

 けた。） 

局  長 本年４月の杉並区議会議員選挙と同様に、７月執行予定の参議院議員 

 選挙における第６７投票区のポスター掲示場については、５箇所を減数 

 して２箇所といたします。 

 報告事項１７－１ 投票区別の投票率について 

局  長  （別紙のとおり、投票区別の投票率について説明し、報告した。） 

委 員 長 区内で一番高い投票率の第６７投票区でも、合計で５０.９０％となっ 

 ています。 

西村委員  期日前投票所での投票者数も加えた数値になっていますか。 

局  長  含まれた合計になっています。 

 報告事項１７－２ 令和元年度杉並区明るい選挙推進協議会（第１回） 

 について 

局  長  （別紙のとおり、令和元年度杉並区明るい選挙推進協議会（第１回） 

 について説明し、報告した。） 

局  長 区議会議員選挙での啓発活動の報告、参議院議員選挙での啓発活動の 

 予定について議題といたします。 

委 員 長  啓発活動について、区議会議員選挙と参議院議員選挙で変わるところ 

 はありますか。 

局  長  区の選挙では、杉並区の独自の啓発活動となりましたが、参議院議員 

 選挙では、東京都選出議員選挙をはじめマスコミで取り上げられること 

 が多くなり、啓発活動も異なっています。 



委 員 長  配布物は変わりますか。 

局  長 区議会議員選挙で配布したフードクリップは、参議院議員選挙では配 

 布しません。 

委 員 長  東京都や国から、啓発物品が提供されるのですか。 

局  長  ポケットティッシュなどは、東京都から送付されます。 

西村委員  参議院議員選挙の啓発活動のうち、高等学校等で該当しない学校につ 

 いては、何か理由がありますか。 

局  長  出前授業などで協力いただいている高等学校を中心に、啓発物品を配 

 布する予定です。 

西村委員  他の都立高等学校についても、行うことは可能ですか。 

局  長  他の高等学校にも打診して、配布が可能であれば調整を行います。そ 

 の際、啓発資材数が十分であれば、行うこととします。 

與川委員  従前以外の学校に対しても、啓発活動を行って良いのではないかと考 

 えます。 

西村委員  検討課題として欲しいと思います。 

局  長  東京都選挙管理委員会とも調整して検討したいと思います。 

伊田委員  街頭啓発活動の場所として、上井草駅が上がっていますが、どのよう 

 な形で選ばれていますか。 

局  長  このところは浜田山駅・上井草駅・永福駅の３箇所から選んでいます。 

伊田委員  上井草駅は、練馬区の住民の方も多く乗降するので、どちらかという 

 と井荻駅の方が適切ではないかと思います。 

委 員 長  経験的に言いますと、上井草駅の周辺は道路も狭く、西武新宿線の踏 

 切もあり、啓発活動をするのが大変な面があると思います。 

局  長  検討していきます。 

與川委員  このところ、街頭啓発活動の場所として高円寺駅が続いているので、 

 例えば阿佐ヶ谷駅で行うことはどうですか。 

山本主査 高円寺地域は投票率が低い傾向にあるので、啓発活動を重点的に行っ 



 ている状況があります。 

與川委員  高円寺地域にて、子ども達が働き掛けを行っていることは大切である 

 と感じますが、啓発活動を変化させることも大事のように思います。 

伊田委員  各商店街にて流している放送用テープについては、謝礼等を支出して 

 いますか。 

局  長  商店街については無償にて、ご協力いただいているところです。 

西村委員  上井草駅前のガンダム像に付けるタスキについても、付けた位置を直 

 す必要がないように工夫する必要があると思います。 

局  長  改善したいと思います。 

 報告事項１７－３ 令和元年度特選連第４ブロック委員総会・研修会 

 について 

  （別紙のとおり、令和元年度特選連第４ブロック委員総会・研修会に 

 ついて説明し、報告した。） 

與川委員 総会と委員研修会で、どのくらいの時間の予定でしょうか。 

次  長 質疑を含めて、概ね１時間３０分程度を予定しています。 

西村委員 出席者は、全体でどのくらいになりますか。 

次  長 ３５名ほどの出席者となります。 

 その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長  他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 


